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Методология

МЕТОД ИССЛЕДОВАНИЯ:
телефонные интервью с использованием компьютера (CATI),

на основе случайной выборки мобильных телефонных номеров

ГЕОГРАФИЯ ИССЛЕДОВАНИЯ: 
вся Украина, за исключением АР Крым и неподконтрольных територий Донецкой и 

Луганской областей. Также опрос не охватывает украинцев, которые выехали за границу. 

ЦЕЛЕВАЯ АУДИТОРИЯ: взрослое население Украины

ОБЬЕМ ВЫБОРКИ: 

1 волна: 1024 респондента. Максимальная теоретическая погрешность не превышает 3,1%. 

2 волна: 1032 респондента. Максимальная теоретическая погрешность не превышает 3,1%. 

3 волна: 1033 респондента. Максимальная теоретическая погрешность не превышает 3,1%. 

4 волна: 1034 респондента. Максимальная теоретическая погрешность не превышает 3,1%. 

5 волна: 1024 респондента. Максимальная теоретическая погрешность не превышает 3,1%. 

6 волна: 1018 респондентов. Максимальная теоретическая погрешность не превышает 3,1%.

ПЕРИОД ПРОВЕДЕНИЯ 

ИССЛЕДОВАНИЯ:

1 волна: 3-4 марта 2022 года

2 волна: 14-15 марта 2022 года

3 волна: 28-29 марта 2022 года

4 волна: 18-19 апреля 2022 года

5 волна: 28-29 мая 2022 года

6 волна: 21-24 июля 2022 года



3

1%

3%

18%

37%

25%

16%

1%

4%

22%

36%

20%

18%

4%

16%

28%

21%

10%

20%

4%

16%

28%

21%

10%

20%

6%

21%

31%

12%

5%

25%

10%

23%

24%

10%

5%

28%

Примерно неделю

Несколько недель

Несколько месяцев

От полгода до года

Больше чем год

Трудно сказать/Отказ

21-24 июля, n=1018

28-29 мая, n=1024

7-8 мая, n=1008

18-19 апреля, n=1034

28-29 марта, n=1033

14-15 марта, n=1032

Сколько еще, по вашему мнению, будет длиться война с 
Россией? 
Среди всех респондентов
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Абсолютно уверен

Cкорее уверен

Cкорее не уверен

Cовсем не уверен

Трудно сказать/отказ

21-24 июля, n=1018

28-29 мая, n=1024

7-8 мая, n=1008

18-19 апреля, n=1034

28-29 марта, n=1033

14-15 марта, n=1032

Насколько Вы уверены, что Украина сможет отбить нападение 
России?
Среди всех респондентов
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Какой из следующих сценариев, если таковой есть, вы были бы готовы 
принять даже против своего желания, если бы это гарантировало немедленное 
прекращение войны?

Среди всех респондентов
Запрет на вступление Украины 

в НАТО*
Запрет на вступление 

Украины в ЕС*
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20%
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29%

9%

62%

27%

10%

67%

24%

9%

61%

27%

13%

21-24 липня, n=1018

28-29 травня, n=1024

7-8 травня, n=1008

18-19 квітня, n=1034

28-29 березня, n=1033

14-15 березня, n=1032

3-4 березня, n=1024

65%

24%

10%

54%

33%

13%
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11%
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38%
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45%

37%

18%

51%

33%

16%

56%

30%

14%

Нет, не готовы принять такой сценарий

Да, готовы принять такой сценарий

Трудно сказать/Отказ

*При 5-й волне исследования нас критиковали за слово «запрет» из-за того, что оно провоцирует протест и формально никто не может запретить Украине 

вступать в тот или иной союз. Мы считаем, что Россия шантажирует Украину убийствами и мучениями украинцев, поэтому слово «запрет» уместно. В то же время, 

мы провели эксперимент, когда половину респондентов спрашивали о «запрете на вступление в НАТО/ЕС», а половину – о том, что «Украина обещает не вступать 

в НАТО/ЕС». Различия статистически незначительны.



6

54%
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1%

Полностью за

Скорее за

Скорее против

Полностью против

Трудно ответить

Отказ 

Европейский Союз НАТО

Если бы у Украины была возможность стать полноправным 
членом …, Вы были бы полностью за; скорее за, чем против; скорее 
против или полностью против вступления Украины в …?
Среди всех респондентов
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Очень благоприятное

Довольно 
благоприятное

Довольно 
неблагоприятное

Очень неблагоприятное

Трудно сказать/Отказ 
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86%

4%
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88%

3%

3%

17%

24%

48%

7%

21-24 июля 2022, n=1018

18-19 апреля 2022, n=1034

6-16 ноября 2021, n=1005

*Ноябрь 2021. Национально репрезентативный опрос Info Sapiens методом телефонного интервью с выборкой в 
1005 респондентов

В целом Киев Север Запад Центр Юг Восток
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13%

Скажите, пожалуйста, свое общее мнение о России*

Среди всех респондентов
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21-24 июля, n=1018

28-29 мая, n=1024

7-8 мая, n=1008

18-19 апреля, n=1034

28-29 марта, n=1033

14-15 марта, n=1032

3-4 марта, n=1024
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83%

13%

4%

82%

13%

5%

80%

13%

7%

84%

10%
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75%

17%
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Нет, не готовы принять 
такой сценарий

Да, готовы принять такой 
сценарий

Трудно сказать/Отказ

Какой из следующих сценариев, если таковой есть, вы были 
бы готовы принять даже против своего желания, если бы 
это гарантировало немедленное прекращение войны?
Среди всех респондентов

Официальное признание 
Крыма частью России

Официальное признание ранее 
оккупированных районов 
Донбасса частью России

Отказ от украинских 
территорий, которые Россия 
оккупировала с 24 февраля
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59%
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52%

26%
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46%

27%

11%
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10%

21-24 июля, n=1018

28-29 мая, n=1024

7-8 мая, n=1008

68%

22%

4%

2%

3%

65%

23%

4%

2%

5%

62%

24%

5%

2%

6%

Точно да

Скорее да

Скорее нет

Точно нет

Трудно сказать/Отказ

Весь Донбасс (включая 
территории, оккупированные до 

24 февраля/ОРДЛО)?
Крым

Думая о войне с Россией, стоит ли Вооруженным силам 
Украины продолжать борьбу, пока они не отвоюют…?

Среди всех респондентов



10

89%

8%

2%

86%

10%

4%

83%

13%

4%

82%

13%

5%

80%

13%

7%

84%

10%
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75%

17%
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21-24 июля, n=1018

28-29 мая, n=1024

7-8 мая, n=1008

18-19 апреля, n=1034

28-29 марта, n=1033

14-15 марта, n=1032

3-4 марта, n=1024

Нет, не готовы принять 
такой сценарий

Да, готовы принять такой 
сценарий

Трудно сказать/Отказ

В целом Киев Север Запад Центр Юг Восток
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4%

Официальное признание Крыма частью России
Среди всех респондентов
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21-24 июля, n=1018

28-29 мая, n=1024

7-8 мая, n=1008

18-19 апреля, n=1034

28-29 марта, n=1033

14-15 марта, n=1032

3-4 марта, n=1024

Нет, не готовы принять 
такой сценарий

Да, готовы принять такой 
сценарий

Трудно сказать/Отказ

В целом Киев Север Запад Центр Юг Восток
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Официальное признание ранее оккупированых районов
Донбасса частью России
Среди всех респондентов
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21-24 июля, n=1018

28-29 мая, n=1024

7-8 мая, n=1008

Нет, не готовы принять 
такой сценарий

Да, готовы принять такой 
сценарий

Трудно сказать/Отказ

В целом Киев Север Запад Центр Юг Восток
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Отказ от украинских территорий, которые Россия 
оккупировала с 24 февраля
Среди всех респондентов
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